



Investițiile pentru "International Green Innovation Park", promovate în China



În urmă cu doar câteva zile, primarul orașului Avrig, Arnold Gunter Klingeis a încheiat o nouă vizită oficială în China. De această dată, deplasarea edilului șef avrigean în marea țară asiatică a avut ca principal scop participarea la seminarul de promovare a investițiilor pentru "International Green Innovation Park" (IGIP) în România, care s-a desfășurat în orașul Suzhou, în data de 12 decembrie 2013. (Recent, cu prilejul ultimei ședințe ordinare, Consiliul Local al orașului Avrig a adoptat Hotărârea nr. 143/2013 prin care a aprobat participarea reprezentantului orașului la seminarul din orașul chinez.)

La întoarcerea din China, primarul Avrigului ne-a informat că una dintre activitățile incluse în programul acestei importante deplasări a fost vizitarea DONGLING Technologies, o companie de top, ce își propune identificarea unor soluții tehnice deosebit de fiabile, cu accent deosebit pe protecția mediului. (Fondată în 1995, Dongling Technologies se bazează în mod deosebit pe calitate și inovare, astfel că a reușit să-și creeze reputația de principal furnizor de tehnologie pentru piața mondială. Dongling Technologies este un institut de cercetare tehnologic de stat, partener strategic al proiectelor naționale destinate zborului în spațiu. În anul 2008, Dongling

Technologies a inaugurat un nou parc industrial, care acoperă 35.000 de metri pătrați, cu o zonă de construcții de 20400 metri pătrați. Până în acest moment, compania are mai mult de 350 angajați, o treime dintre aceștia fiind cercetători cu înaltă calificare. Dongling Technologies este o companie globală. Această își desfășoară activitatea prin intermediul unei rețele de birouri de vânzări și reprezentanțe în peste 40 de țări.)

Edilul șef avrigean s-a arătat foarte încântat de vizita efectuată și a menționat că a folosit acest prilej, toate întâlnirile pe care le-a avut cu diverși oficiali, oameni de afaceri, reprezentanți ai mediului academic etc, pentru a promova proiectele și planurile administrației avrigene în domeniul producerii și exploatarea energiei "verzi", precum și deschiderea deosebită spre tehnologiile de vârf, prietenoase cu mediul.

Parcul Științific și Tehnologic "International Green Innovation Park" a fost conceput ca un principal instrument pentru implementarea proiectelor și strategiilor energetice ale actualei administrații locale a orașului Avrig (cuprinse în Programul "Energie Locală"), dar are și rolul de instrument guvernamental pentru managementul investițiilor chineze în România. Contractul de asociere în participare pentru înființarea IGIP s-a semnat în toamna acestui an, la sediul din București al Asociației

Generale a Inginerilor din România (AGIR), în prezența președintelui prof. ing. Mihai Mihăiță. Asociația în participare a orașului Avrig cu Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare în Inginerie Electrică ICPE - CA și Reorient Investment Group, cu sediul la Beijing și Hong Kong, pentru constituirea IGIP, precum și aprobarea contractului de asociere, au fost aprobate de Consiliul Local Avrig prin adoptarea Hotărârii nr. 104/2013. La eveniment au luat parte dr. Wilhelm Kappel - secretar general, directorul Institutului Național de Cercetare și Dezvoltare în Inginerie Electrică ICPE-CA (România), Shengjie Chen - președinte, Hongyun (Beijing) Found Management Co., Ltd (China) și Arnold Gunter Klingeis, primarul orașului Avrig (România).

În Parcul Științific și Tehnologic "International Green Innovation Park" vor fi organizate și desfășurate activități de învățământ, cercetare, transfer tehnologic al rezultatelor cercetării și valorificarea rezultatelor cercetării prin diverse activități economice.

Se speră că înființarea și funcționarea parcului va aduce o serie de beneficii regiunii și implicit orașului Avrig, prin sprijinirea mediilor academic și economic, contribuția la crearea de noi locuri de muncă și creșterea confortului social.

Înființarea unui incubator de

afaceri, a unui showroom, a unui parc industrial și a unui parc destinat inovațiilor, toate acestea axate în principal pe domeniul energiei "verzi", prietenoase cu mediul, constituie alte instrumente avute în vedere de conducerea administrativă a orașului Avrig, pentru implementarea cu succes a diverselor proiecte și strategii energetice locale.

Practic, odată cu înființarea acestui parc, se intenționează ca în zona Avrigului să fie create toate condițiile pentru construirea unei fabrici de panouri solare (pentru producerea de energie termică) și fotovoltaice (pentru producerea de energie electrică), a unei fabrici de LED-uri, precum și pentru dezvoltarea mai multor ramuri ale agriculturii (utilizarea terenului pentru un ciclu complet, cultivarea cerealelor - asigurarea hranei pentru

porci, prelucrarea câmii, utilizarea deșeurilor pentru producția de energie regenerabilă /bio - gaz). Toate cele trei dintre aceste proiecte sunt legate de politica de inovare a IGIP și reprezintă un punct de plecare puternic al relațiilor bilaterale dintre România și China.

"Ne vom axa pe trei politici principale, astfel încât să ne ducem la bun sfârșit întreaga strategie. Vom acorda atenție deosebită sloganului <<Energia regenerabilă, catalizator al dezvoltării durabile>> și vom încerca să promovăm toate intențiile și măsurile necesare pentru realizarea dezideratului.

La fel ca în România și China am observat că se confruntă cu fenomenul de emigrare a forței de muncă din mediul rural spre centre urbane, fapt ce lasă în urmă comunități rurale fără o strategie sustenabilă de dezvoltare. În

cadru platformei IGIP se caută soluții prin care să fie create și stabilizate locuri de muncă în zonele rurale. Ne vom axa pe proiecte de valorificare a biomasei (deșeurile agricole și vegetația)-colectare, transport, prelucrare, și logistic. De asemenea, vom avea în vedere un alt aspect foarte important pentru eficientizarea agriculturii: implementarea unor sisteme eficiente de irigație și crearea unui management performant al suprafețelor și culturilor, în mod deosebit cele biologice.

Vom aborda și o politică ce se referă la regenerarea mediului și climatului, prin diverse măsuri. Astfel, ne interesează o absorbție mai mare a CO2 și a noxelor, decât sunt eliminate în regiune prin arderea diferitelor resurse pentru asigurarea cu energie.", ne-a mai spus primarul Avrigului.

Susținere din bugetul local pentru cetele de feciori, la Avrig



Pentru a veni în sprijinul feciorilor avrigeni ce încă mai respectă tradiția și obiceiul străvechi și participă la cetele organizate cu prilejul sărbătorilor de iarnă, precum și pentru a încerca să se asigure că acest frumos obicei va rezista încă mulți ani, Consiliul Local al orașului Avrig a decis că este momentul să se implice financiar. Astfel, recent, cu prilejul ultimei ședințe ordinare, a fost adoptată Hotărârea nr. 140/2013, prin care a fost

aprobată alocarea sumei de 9.000 lei pentru susținerea datinilor și tradițiilor de Crăciun de la Avrig. Bani acordată de legislativul avrigean vor fi împărțiți, în mod egal, tuturor cetele de feciori organizate cu prilejul Crăciunului. Sprijinul financiar pentru cetele de feciori va fi asigurat din bugetul local al orașului Avrig, cap. 67.02

- Cultură, recreere și religie.

Hotărârea legislativului local avrigean a fost inițiată de primarul orașului, are la bază un referat înaintat de Biblioteca Orășenească Avrig și este în conformitate cu prevederile HCL nr. 22/2013 privind aprobarea desfășurării unor activități culturale - sportive, conform Programului

2013 Avrig și aprobarea Agendei de activități și parteneriate ale Bibliotecii Orășenești Avrig.

În acest an, la Avrig au fost formate doar cinci cete de feciori, față de 12 -14, câte erau funcționale în urmă cu ani buni.

Notă: În fotografie, o ceată de feciori din Avrig, în urmă cu mai bine de 20 de ani.

Drum comunal trecut în administrarea Consiliului Județean Sibiu

Dacă nu vor interveni probleme deosebite, începând de anul viitor turiștii ce vor vizita zona de sud a județului (dar nu numai ei!) vor putea circula în condiții mult mai bune între Avrig și Porumbacu de Sus. Drumul comunal 51 (DC 51), ce face legătura între cele două localități, a fost trecut recent în administrarea Consiliului Județean Sibiu, astfel încât acesta va putea fi inclus în programul de reabilitare a drumurilor comunale și județene pentru anul 2014.

Cu prilejul ultimei ședințe ordinare, legislativul local avrigean a adoptat Hotărârea nr. 139/2013, prin care a aprobat transmiterea DC 51, aflat în domeniul public al orașului, din adminis-

trarea Consiliului Local Avrig în administrarea Consiliului Județean Sibiu, pe perioada executării lucrărilor de întreținere și reparații.

Predarea - primirea drumului se va face în baza unui proces verbal, înainte și după terminarea lucrărilor de întreținere și reparații.

După finalizarea lucrărilor, DC 51 Avrig - Porumbacu de Sus va reveni în administrarea Consiliului Local al orașului Avrig.

DC51 are o lungime de 3095 metri, începe din DJ 105 F (drumul turistic ce leagă orașul Avrig de Zona Turistică "Valea Avrigului" și Poiana Neamțului), parcurge teritoriul administrativ și ajunge până la pâraul Răcovicioarei. În conformitate cu anexa ce

cuprinde datele de identificare ale drumului, document ce a însoțit proiectul de hotărâre supus aprobării legislativului local avrigean, momentan starea acestui obiectiv este destul de proastă, aproximativ 80 % din suprafața acestuia fiind deteriorată.

Pe lângă reducerea considerabilă a distanței rutiere dintre cele două localități, peisajul spectaculos din zona parcursă de acest drum, dar mai ales priveliștea spre creasta Masivului Făgăraș, ce se deschide celor ce circulă pe acesta, sunt doar câteva din beneficiile ce vor fi mai accesibile după efectuarea lucrărilor de reparații și întreținere.

CRĂCIUN FERICIT ȘI LA MULȚI ANI!



Frumusețea sărbătorilor de iarnă să vă găsească în case, alături de cei dragi, să vă aducă multă sănătate, fericire și împlinirea tuturor dorințelor.

Primarul orașului Avrig, Arnold Gunter Klingeis



Catedrala din Avrig, gazdă pentru un spectacol de colinde



În data de 15 decembrie, la orele serii, Biserica Ortodoxă "Adormirea Maicii Domnului" (Catedrala) din Avrig s-a transformat, pentru scurt timp, în sală de spectacole, aici desfășurându-se tradiționalul concert de colinde. Câteva sute de credincioși au răspuns invitației lansate de preoții slujitori la acest lăcaș de cult și au dorit să-și petreacă seara în compania colindelor, a poeziei, muzicii populare sau chiar muzicii

patriotice. Amfitrionii întâlnirii au fost protopopul Avrigului, pr. Vasile Gafton (în debutul spectacolului) și pr. Cătălin Dumitrean, consilier mass-media al Arhiepiscopiei Sibiului, ce au reușit să țină "în priză" câteva ore întreaga audiență.

Programul, amplu și divers, a fost deschis de elevii Liceului Teoretic <<Gheorghe Lazăr>> din Avrig, îndrumați de profesorului de religie Monica Basca, profesorul de muzică

Ioan Paraschiv și de preotul protopop Vasile Gafton, constituiți în mini Cenaclul, intitulat <<Lumina din suflet>>. Apoi, în fața credincioșilor prezenți a evoluat corul elevilor Școlii Generale cu clasele I-VIII Avrig, condus de prof. Constantin Ciocan. A urmat programul de colinde și cântece de Crăciun al Cenaclului <<Lumină lină>>, condus de pr. Cătălin Dumitrean, recitalul acesta fiind întrerupt de evoluția

Corului Catedralei Mitropolitane din Sibiu. În finalul spectacolului, avrigenii au fost colindați, cu colindele lor tradiționale, de grupul de colindători al Ansamblului <<Purtata Avrigului>>, condus de Adrian Ionel Stoica.

În prima zi a sărbătorii Crăciunului, la slujba de vecernie, tot la Catedrala din Avrig va colinda celor prezenți Grupul vocal coral <<Camerata vocalis>> Avrig, condus de prof. Mihaela Lepindea.

Promovarea Programului "Energie Locală" aduce premii liceenilor avrigeni



Pentru că a participat la Competiția "Școala MaST TOP" (Proiectul "MaST Networking, calitate în dezvoltarea competențelor cheie de matematică, științe și tehnologii"), în cadrul căruia a promovat, prin diverse metode, Programul "Energie Locală" al actualei conduceri administrative a orașului Avrig și implicarea orașului în Proiectul european RENERGY, echipa Liceului Teoretic "Gheorghe Lazăr" Avrig a fost premiată de Consiliul Local și Primăria orașului. (În vara acestui an a fost adoptată Hotărârea nr. 100/2013, prin care a fost aprobată premiarea echipei participante la acest proiect, prin alocarea unei sume de la bugetul local.)

Festivitatea de premiere a echipei liceului s-a desfășurat joi, 19 decembrie, în noul corp de clădire al Liceului

Teoretic "Gheorghe Lazăr", în prezența inspectorilor școlari prof. Livia Crețulescu și prof. Mariana Buzuriu, a consilierului local Costin Bădilă, a directorului instituției, prof. Marius Novac, a mai multor cadre didactice și elevi ai liceului.

Membrii echipei (prof. Adriana Crăcea, prof. Mihaela Mara, prof. Marcel Luca și elevii Daniel Gavrilă, Costel Luca, Ioan Macavei, Florin Neamțu, Mădălina Purușniuc, Elena Trăistaru) au fost premiați cu suma de 2.250 lei.

Elevii și profesorii coordonatori au fost felicitați de conducerea Inspectoratului Școlar Județean Sibiu și de reprezentantul Consiliului Local Avrig. Directorul liceului a transmis mesajul primarului orașului Avrig, prin care se încurajează colectivul de elevi și cadre didactice să participe la cât mai multe

proiecte educative, să aibă inițiativa de a realiza și alte proiecte în acest an școlar. Conducerea liceului a felicitat, de asemenea, toată echipa de proiect și a înmănat premiile în bani.

La Competiția "Școala MaST-TOP" elevii avrigeni au obținut premiul special cu proiectul "Avrigul - orașul verde".

Profesorii coordonatori au fost felicitați de conducerea Inspectoratului Școlar Sibiu și de reprezentantul Consiliului Local. Domnul director a transmis mesajul primarului prin care se încurajează colectivul de elevi și cadre să participe la cât mai multe proiecte educative, să aibă inițiativa de a realiza și alte proiecte educative în acest an școlar. Conducerea liceului a felicitat de asemenea toată echipa de proiect și a înmănat premiile în bani.

Continuă distribuirea ajutoarelor alimentare de la UE

La Avrig, continuă procesul de distribuire a ajutoarelor alimentare de la Uniunea Europeană, primite prin Planul European de Ajutoare Alimentare în beneficiul Persoanelor Defavorizate (PEAD), astfel că, persoanele ce nu s-au prezentat până la această dată pentru a intra în posesia acestora sunt invitate la sediul depozitului.

Alimentele sunt distribuite de la depozitul special constituit în clădirea halei de brânzetură, lapte și carne din Piața Agroalimentară a orașului, pe baza buletinului de identitate, în zilele de luni, marți și joi, între orele 8 - 11 și 13 - 16.

Anul acesta vor fi distribuite 9 produse alimentare. Astfel, fiecare beneficiar va primi făină albă- 18 kg, mălai- 9 kg, paste făinoase- 0,500 kg (o pungă), ulei- 6 litri, roșii în suc propriu- 0,800 kg (o cutie), zacuscă- 0,800 kg (2 borcane), conservă porc- 1,200 kg (4 conserve), miere- 0,250 kg (un borcan) și zahăr- 3kg.

Beneficiara de aceste ajutoare alimentare familiile și persoanele singure care au stabilit, prin dispoziția scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr. 416/2001, șomerii care beneficiază de indemnizația de șomaj acordată potrivit prevederilor Legii nr. 76/2002, șomeri

care nu beneficiază de indemnizație, pensionarii sistemului public de pensii ale căror drepturi, obținute din pensie sau, după caz, din pensii cumulate, se află sub 400 lei/lună, persoanele cu handicap grav și accentuat, adulți și copii, neinstituționalizate, persoane care beneficiază de alte drepturi (invalidi, veterani, văduve de război, persecutați politic, revoluționari) ale căror venituri cumulate, obținute exclusiv din aceste legi, se află sub 400 lei/lună.

Listele cu persoanele ce beneficiază de aceste alimente au fost întocmite de către instituțiile cu atribuții legale în acest sens, respectiv, Casa Județeană de Pensii Sibiu, Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă Sibiu, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sibiu, precum și de Primăria Avrig (pentru beneficiarii veniturii minim garantate).

Ajutoarele alimentare provin din stocurile de intervenție comunitare, destinate celor mai defavorizate categorii de persoane din România prin Programul de măsură și acțiuni privind implementarea PEAD 2013.

Distribuția alimentelor incluse în campania din acest sezon se desfășoară în funcție de aprovizionarea de la depozitul din Sibiu.





"Centru de păstrare și promovare a tradițiilor și meșteșugurilor", la Bradu

Duminică, 1 decembrie, la orele amiezii, în cinstea Zilei Naționale a României, la Căminul Cultural din satul Bradu s-a desfășurat festivitatea deschiderii festive a "Centrului de păstrare și promovare a tradițiilor și meșteșugurilor".

Spațiul, situat la etajul clădirii, oferă celor interesați posibilitatea de a vedea reproducerea unor încăperi tradiționale, așa cum erau ele în vremurile de demult, de a-și reaminti sau de a cunoaște detalii despre portul tradițional, despre rânduiala unei găspodării românești, tradiționale.

Încăperile în care a fost amenajat spațiul au fost puse la dispoziție de Primăria Avrig, instituție care și-a adus contribuția și la reabilitarea acestora. Totuși, cel mai mare merit în aranjarea și, mai ales, dotarea spațiului, îl au voluntarele și voluntarii grupați în jurul Ansamblului Folcloric "Zăluța", al femeilor din Bradu, grupare artistică ce a avut inițiativa înființării Centrului.

La festivitate au participat

reprezentante ale ansamblului folcloric, membri ai comunității, reprezentanți din partea conducerii administrației publice locale avrigene, diverși alți invitați.

În deschiderea festivității, preotul paroh greco-catolic Ștefan Ioan Crișan a oficiat o slujbă de binecuvântare a spațiului.

Prezent la festivitate, primarul Avrigului a adresat celor prezenți câteva frumoase cuvinte de salut și îmbrăbătare, i-a felicitat pe brădeni pentru ceea ce au realizat și i-a asigurat pe aceștia de sprijinul său pentru împlinirea acestui gen de inițiativă nu numai.

La rândul său, Marilena Durdun, sufletul și inițiativă acestui proiect, coordonatoarea Ansamblului "Zăluța" a mulțumit tuturor pentru prezență, a ținut să aprecieze

sprijinul acordat de fiecare pentru renovarea și amenajarea acestui spațiu și a ținut să mai menționeze că aici nu va fi un simplu muzeu al satului, ci un spațiu viu, unde săptămânal se vor desfășura șezători, dar și alte activități, unde ansamblul își va putea ține repetițiile, dar și un spațiu unde vor putea fi primiți diverși oaspeți ai orașului Avrig sau ai comunității satului Bradu. Am mai aflat că, în urma acestei deschideri festive, femeile din Bradu intenționează să se organizeze într-o structură asociativă care să le ajute să-și valorifice diversitatea de produse ce ar urma să le producă în urma acțiunilor de voluntariat (obiecte de îmbrăcăminte croșetate sau croite și cusute, decorațiuni, mici bijuterii, gemuri și compoturi etc), banii astfel obținuți urmând a fi folosiți pentru finanțarea unor diverse proiecte comunitare.

În continuarea festivității, cei prezenți au colindat și au cântat diverse cântece populare și patriotice, au socializat și au închinat un pahar aniversar.



ANUNȚ IMPORTANT!!!

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig (SPCLEP) anunță toți cetățenii cu domiciliul stabil în localitatea Mârșa, ce nu au menționat pe actul de identitate numele străzii, să se prezinte la sediul serviciului, pentru eliberarea unui nou act de identitate.

De asemenea, SPCLEP Avrig aduce la cunoștință următoarele:

- vă rugăm să vă verificați valabilitatea actelor de identitate (buletine de identitate, cărți de identitate, cărți de identitate

provizorii);

- persoanele care au actul de identitate expirat, sau care urmează să expire, sunt obligate să se prezinte la sediul serviciului de evidență

cu 15 zile înainte de expirare.

De asemenea, persoanele care au acte de identitate pierdute, furate sau distruse, sunt obligate să se prezinte la sediul serviciului pentru punerea în legalitate cu acte de identitate, având asupra lor următoarele documente:

- documentul de identitate expirat;

- cartea de alegător (unde este cazul);

- certificatul de naștere (copie și original);

- certificatul de căsătorie (copie și original);

- certificatul de deces (copie și original)- unde este cazul;

- sentință divorț- definitivă și irevocabilă (original și copie)- unde este cazul;

- dovada legală privind spațiul de locuit (ex. contract de vânzare- cumpărare, închiriere, adeverință de la Primărie pentru mediul rural și urban etc)- copie

și original;

- certificatele copiilor sub 14 ani (original și copie)- unde este cazul;

- dovada achitării contravalorii actului de identitate (chitanță de 7 lei de la Casieria Primăriei Avrig);

- dovada achitării taxei extrajudiciare de timbru (chitanță de 5 lei de la Casieria Primăriei Avrig);

- imaginea necesară cărții de identitate se preia la sediul serviciului, cu mijloace informatice. Mai multe informații puteți obține la sediul serviciului- Avrig, strada Gheorghe Lazăr, nr. 10.

PROGRAM DE LUCRU CU PUBLICUL

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig

LUNI 8.30-13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

14- 15.30 - eliberări

MARȚI 8.30- 13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

16- 18 - eliberări

MIERCURI 8.30- 13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

14- 15.30 - eliberări

JOI 8.30- 13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

14- 15.30 - eliberări

VINERI 8.30- 12.30 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

Seminarul "Natura 2000 și comunitatea", la Avrig

La Oranjeria fostei Reședințe de vară a baronului Samuel von Brukenthal (Preventoriul) din Avrig s-a desfășurat în data de 12 decembrie, seminarul "Natura 2000 și comunitatea". Acțiunea a fost organizată de Asociația Munții Făgăraș, în cadrul Proiectului "Managementul integrat al siturilor Natura 2000 Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș", aflat în plin proces de implementare.

Prin organizarea acestui seminar, responsabilii proiectului au dori să informeze, cât mai complet și complex, toți factorii interesați (primării, consilii județene, grupuri de acțiune locală, ONG-uri, instituții din domeniul agriculturii și protecției mediului etc.) pentru a cunoaște necesitatea conservării speciilor din zonă, în scopul îmbinării armonioase cu dorințele economice locale în cadrul procesului de elaborare a planului de management integrat al celor două situri.

În cele câteva ore ale seminarului, diverși responsabili sau colaboratori în cadrul

proiectului au prezentat, prin modalități moderne și practice, aspecte și probleme actuale privind conservarea capitalului natural ale celor două situri, elemente referitoare la managementul durabil al peisajilor din aceste regiuni, chestiuni legate de impactul activităților umane asupra râurilor din zonă, informări diverse despre conservarea acvilei țipătoare mici în Piemontul Făgăraș, restaurarea ecologică a pădurilor și habitatelor acvatice din bazinul superior al Dâmboviței etc.

Prezentările, ce în mai multe rânduri au fost "pigmentate" și cu scurte sesiuni de întrebări și răspunsuri, au fost urmate de crearea câtorva grupuri de lucru, ce au avut ca temă identificarea problemelor actuale, a soluțiilor, etapelor și măsurilor necesare pentru menținerea unui statut de conservare favorabil al capitalului de interes comunitar din aria proiectului. Au fost structurate patru mari subiecte (Fondul forestier și cinegetic, Pajiștile, Ecosistemele

acvatice și Planurile de dezvoltare și proiectele de infrastructură), dezbaterile fiind și de această dată, deosebit de interesante.

La seminar au participat reprezentanți ai Asociației "Munții Făgăraș", responsabili din partea unor autorități ale statului (APIA, Agenția pentru Protecția Mediului, direcții silvice, consilii locale și județene, primării), organisme neguvernamentale etc, din județele "acoperite" de cele două situri Natura 2000.

Proiectul „Managementul integrat al siturilor Natura 2000 Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș” este finanțat prin Programul Operațional Sectorial "Mediu" 2007 – 2013.

Cele două situri Natura 2000, "Piemontul Făgăraș" și "Munții Făgăraș", se întind pe suprafețele a 27 de unități administrative-teritoriale din județele Sibiu (Tumu Roșu, Racovița, Avrig, Porumbacu de Jos, Cârțișoara, Arpașu de Jos), Brașov (Victoria, Ucea, Viștea, Sâmbăta de Sus, Drăguș, Lisa, Recea, Hârseni, Șinca, Șinca



Nouă, Zărnești), Argeș (Rucăr, Valea Mare Pravăț, Lerești, Nucșoara, Arefu, Brăduleț, Salatrucu) și Vâlcea (Perișani, Boșoara, Căneni). În total, suprafața ocupată de cele două situri este de 243.627,27 ha. Situl "Munții Făgăraș" este al doilea ca suprafață din România, după Delta Dunării.

Info Avrig infoavrig@gmail.com
Editor: Dan FRÂNCU
Ziar fondat de Primăria și Consiliul Local Avrig
Tehnoredactare și Tipar: TIP T-I-I



Crăciunul și împlinirea dorințelor

Noi, oamenii, ne-am obișnuit să trăim o viață amestecată cu propriile noastre dorințe. Aproape că nici nu mai suntem în stare să ne găsim viața printre dorințele pe care le avem, dorințe din ce în ce mai numeroase și cu pretenții tot mai mari. Știm, totuși, un lucru și anume, că, împlinirea dorințelor ne procură cea mai mare plăcere. Din această pricină, însă, suntem aproape în permanență triști. De ce? Pentru că, așa cum arăta un teolog contemporan, nici chiar în propriile lor plăsmuri oamenii nu găesc o liniște durabilă.

Există o legătură strânsă între dorințe, plăcere și tristețe, așa încât, Sfântul Maxim Mărturisitorul vorbește despre sursa tristeților noastre ca fiind plăcerea, rezultată în urma împlinirii dorințelor. Cu cât mai multe dorințe, cu atât mai multă plăcere rezultată din împlinirea lor, apoi, tristețea că totul este atât de efemer.

Dacă înlocuim cuvântul plăcere cu dorință, vom vedea că sursa tristeții noastre sunt dorințele noastre. Dar, în ultima vreme, până și dorințele noastre, s-au transformat în interese. Într-o

manieră mai modernă, interesul ar însemna căutarea individuală a utilului, succesul cu orice preț. Însă, avertismentul în legătură cu promovarea în mod exclusiv a interesului este că, efectul lui este cel al bumerangului. Astfel, urmărirea brutală a scopurilor individuale este vătămătoare acestor scopuri și păcii în ansamblu, este vătămătoare ritmului muncii și bucuriilor și - prin efect invers - individului însuși.

De ce ținem să spunem aceste lucruri acum? Pentru că ne aflăm în prag de Crăciun, când dorințele noastre se cer împlinite. De ce? Pentru că, de Crăciun, așa cum bine știm, se împlinesc dorințe. Dumnezeu însuși împlinește dorința oamenilor. De fapt, singura dorință care ar trebui să-l motiveze pe om, să-l pună în mișcare: mântuirea. O dorință uitată tot mai mult în zilele noastre. Oamenii se exprimă mai degrabă așa: Ce mântuire? Însă, mântuirea omului este în centrul Sărbătorii Crăciunului, deoarece, prin Întruparea Fiului lui Dumnezeu se împlinesc în mod obiectiv tocmai această dorință.

Dar, oamenii, nu se mulțumesc niciodată doar cu atât. Cu împlinirea unei singure dorințe. Ei vor tot timpul altceva... mai mult.

Totuși, de ce insistăm să vorbim despre aceste lucruri acum? Deoarece nu a trecut mult timp de când l-am prăznuit pe Sfântul Ierarh Nicolae, "dătătorul de daruri". Și, oamenii, sunt, astăzi, înnebuniți după cadouri. Ce este cadoul? Este darul jefuit de valoarea lui umană, este darul în dimensiunea lui strict materială. De aceea, Sfântul Nicolae nu a dăruit tatălui fetelor sărace câte o pungă cu bani. Nu. El i-a dăruit și le-a dăruit celor trei fete sărace posibilitatea de a-și păstra intactă fecioria, așezarea sufletească. Cadoul este rudă apropiată cu interesul, fapt pentru care el se constituie în valoare de schimb, comercială. O valoare care nu eliberează, ci, mai degrabă înrobește. Darul, în schimb, are o valoare personală.

Din acest motiv, ceea ce îi cerem noi lui Dumnezeu în rugăciune nu este să ne facă un cadou, ci, să ne dăruiască dărea cea bună și darul desăvârșit. În

legătură cu o altă rugăciune, denumită Rugăciunea inimii, se face la un moment dat recomandarea de a fi foarte atent cel ce o practică, să nu cumva să introducă odată cu numele lui Iisus în sufletul său și alte dorințe, străine, pe care mintea le poate amesteca cu rugăciunea.

Iisus, "numele cel preadorit", așa cum este pomenit în slujba acatistului, este Numele Vieții. Ori, noi, repetând în permanență Numele lui Iisus și încercând să îl transformăm în ființa noastră, încercăm, de fapt, să ne umplem ființa de viață, ca să avem viață din belșug. Însă, dacă amestecăm dorințele noastre cu rugăciunea inimii, amestecăm dorințele noastre cu viața, încercăm să dăm viață sau să umplem de viață dorințele și rămânem noi goi de viață.

Este foarte concludent în acest sens episodul prezentat de Sfânta Evanghelie a Duminicii a douăzeci și cincea după Rusalii, cu omul căzut între tâlhari (Lc. 10, 25-37). Tâlharii sunt dorințele noastre care nasc patimi. Cu cât le hrănim mai mult, ele ne dezbracă de

slava și de viața cu care ne-a înveșmântat Dumnezeu, ne tâlhăresc și ne lasă "abia vie", la marginea existenței, până când Hristos, Samaritanul milostiv, ne ridică și ne dăruiește viață. El ne dă viață, nouă, celor care, încercând să dăm viață dorințelor noastre, rămânem goi, dezbrăcați de viață.

În fond, trebuie să ne răspundem la o întrebare: ce ne dorim noi? Să trăim noi, sau să trăiască dorințele noastre? Ne lăsam pe noi pradă dorințelor, în loc să dăruim lui Dumnezeu, așa cum spune psalmistul, toate dorințele inimii noastre.

Astfel, ajungem să ne dorim dorințele, din pricină că, avem impresia că în ele este viață. Dar, în ele nu se află decât viața pe care le-o dăm noi și pe care n-o mai primim înapoi. Dacă ne familiarizăm atât de mult cu dorirea dorințelor, tot ce primim, fie și neașteptat, se transformă în element care ne înrobește, căruia îi cădem pradă. De aceea, oamenii s-au obișnuit să-i cumpere pe ceilalți prin cadouri, atenții, care, odată

oferite sau odată primite, se transformă lanțuri, în obiecte ale dorinței, însă, din păcate pentru noi, niciodată în viață. Viața nu poate dăruia decât Fiul lui Dumnezeu ce Se naște în peștera Betleemului, Dar de mântuire pentru toți oamenii.

De aceea, lumea, care este azi atât de plină de dorințe și de cadouri și atât de goală de "dar" și de viață, crede că dorințele ne dau un plus de viață. Și nu este așa. Din acest motiv, oamenii ajung să își ofere cadouri lor înșile. Cum este posibil așa ceva? Simplu. Făcând totul, dar, absolut tot ce le stă în putință pentru a obține ceea ce își doresc. Nu contează prețul. Dorința sau, poate, interesul, primează.

Și nici măcar nu realizăm, nici măcar nu ne dăm seama cum ne cheltuim viața, nu pentru a ne împlini pe noi sufletește, nu pentru a ne împlini viața, ci pentru a ne împlini... dorințele. Oare, chiar merită?!

Pr. Vasile GAFTON,
protopopul Avrigului

Expoziții itinerante despre acvila țipătoare mică

Ajuns la etapa de conștientizare și informare a publicului, proiectul LIFE ce are ca temă protejarea și conservarea acvilei țipătoare mici (Aquila pomarina), a căpătat forma unor expoziții itinerante în primăriile și școlile din siturile cheie "acoperite" de proiect. Astfel, zilele trecute cetățenii Avrigului ce au avut de rezolvat diverse chestiuni la Primărie, au avut ocazia de a se informa, de pe un panou modular amplasat în holul instituției, despre importantul proiect de conservare a acestei specii dar au putut vedea și diverse imagini despre necesitățile de cuibărit și hrană ale acvilei și felul în care activitățile din silvicultură și agricultură din aceste zone pot fi derulate, în așa fel încât să favorizeze prezența speciei.

Înainte de a ajunge la Avrig, expoziția privind Ghidul de Management al Habitatului

specific Acvilei Țipătoare Mici a fost prezentă în 18 primării din Podișul Hârtibaciului, localitățile de la poalele munților Făgăraș și Dealurile Târnavelor - Valea Nirajului, unde a fost văzută în total de aproximativ 7000 de persoane. În situl Natura 2000 "Piemontul Făgăraș", expoziția a fost prezentă în 7 primării unde a fost văzută de peste 3500 de locuitori ai acestei zone. Printre localitățile de la poalele munților Făgăraș, unde a fost prezentă expoziția, s-au numărat Cîrțișoara (județul Sibiu), Victoria, Drăguș, Sâmbăta de Sus, Viștea de Jos, Făgăraș (județul Brașov).

"Această expoziție reprezintă un bun prilej pentru proiectul LIFE să promoveze în rândul factorilor de interes locali Ghidul de Management al Habitatului specific acvilei țipătoare mici. Acest document are o însemnătate deosebită deoarece el va

putea sta la baza activităților de conservare care se vor desfășura în siturile Natura 2000 în care specia cuibărește.

Populația locală a fost, de asemenea, conștientizată prin intermediul acestor expoziții de faptul, că acvila țipătoare mică este o pasăre a cărei prezență într-o zonă arată că activitățile desfășurate de către localnici sunt în armonie cu legile naturii, fără să o afecteze în mod semnificativ. Prezența acestei păsări este un semn bun pentru orice zonă care vrea să se promoveze prin valorile sale naturale, recomandând pajiștile cu înaltă valoare naturală, fiind un indicator pentru certificarea pădurilor și un motiv temeinic pentru dezvoltarea ecoturismului", ne-a spus Mihai Proca, responsabil al proiectului.

Cea de-a doua expoziție itinerantă, prezentă în instituții de învățământ, a avut un scop

educativ pentru elevii din siturile Natura 2000 din centrul țării. Aceștia l-au cunoscut pe Picu și Generalul, personajele principale ale serialului de benzi desenate destinat acvilei țipătoare mici, postat pe site-ul proiectului (www.pomarina.ro/RO/serial).

"Prin această expoziție ne-am propus să-i atragem pe elevii în lumea acvilei țipătoare mici, benzile desenate ilustrând, într-o manieră hazlie, viața acestor păsări deosebite. Expoziția cu benzile desenate a fost prezentă în 15 școli din cele trei situri Natura 2000 cheie ale proiectului LIFE, unde a fost văzută de peste elevi. În cele 7 școli și o tabără școlară din Piemontul Făgăraș (regiune ce cuprinde și zona de sud-est a județului Sibiu), expoziția a fost văzută de aproximativ 2200 de elevi.", ne-a mai informat Mihai Proca.



Conferință despre eficiența energetică, la Incubatorul de Afaceri din Mârșa



Marti, 3 decembrie, la sediul Asociației Generale a Inginerilor din România (filiala Mârșa) din cadrul Incubatorului de Afaceri, s-a desfășurat o întâlnire prilejuită de organizarea Laboratorului de Energie al

proiectului RENERGY: Strategii regionale pentru comunități eficiente energetic.

La eveniment au participat oficialități și autorități naționale, județene și locale, parteneri științifici

și academici ai programului, reprezentanți ai spectrului politic local, consumatori și experți consultanți, reprezentanți ai comunității locale.

Tema Laboratorului Energetic a fost „Transferabilitatea bunelor practici și noilor idei create în cadrul parteneriatului RENERGY în scopul elaborării noii planificări urbane în domeniul eficienței energetice”.

Cu acest prilej, cei prezenți, rețeaua de parteneri a proiectului RENERGY, au efectuat diverse prezentări și studii, au discutat despre eficiența energetică - un concept elaborat ca urmare a implementării Programului „Energie Locală - Contribuția locală pentru combaterea schimbărilor climatice - Model integrat pentru comunități eficiente energetice prin valorificarea resurselor de energie regenerabilă, investitori în domeniu, reprezen-

tanți ai comunității locale”.

Proiectul RENERGY, în care sunt implicați 12 parteneri europeni (provincii, diverse organisme științifice, academice și din domeniul cercetării energetice, administrații ale unor orașe, asociații ale municipiilor etc) este coordonat, în calitate de Lider de Proiect, de Provincia Potenza (Italia). Prin acest proiect, Avrigul are un buget total în valoare de 91.005 euro, din care, finanțarea Uniunii Europene este de 85% (77.354 euro), iar cofinanțarea (contribuția locală) este de 15% (13.651 euro).

Obiectivul general al proiectului RENERGY constă în îmbunătățirea și eficientizarea, prin cooperare interregională, a politicilor locale/regionale de energie durabile, ca un răspuns la strategiile generale și la angajamentele UE, în special

Strategia Energetică în 2020.

Obiectivul specific al proiectului RENERGY presupune crearea de condiții mai bune pentru investiții în economia verde, ceea ce va contribui la creșterea economică,

crearea de locuri de muncă și creșterea calității vieții.

Informațiile ne-au fost oferite de Mirela Petrar, coordonator program „ENERGIE LOCALĂ” AVRIG.

ENERGY proiect finanțat de Comisia Europeană prin programul INTERREG IV C vine în sprijinul orașului Avrig în obținerea independenței energetice.

Obiectivul general al RENERGY este de a promova prin cooperare interregională dezvoltarea politicilor locale și regionale de energie durabilă. Resursele fosile tot mai scumpe, limitate și poluante amenință mediul în care trăim. Dezvoltarea unor modele în domeniul energetic este o prioritate europeană prin care pot fi diminuate efectele negative asupra mediului.

ENERGY pentru un viitor mai sănătos!

www.primaria-avrig.ro

Resturi din exploatarea pădurilor → Procesare Biomasa/Biogaz → Energie electrică → Căldură

Panouri fotovoltaice / solare → Energie electrică

Deșeurile menajere → Procesare Biomasa/Biogaz

Râul Avrig → Microhidrocentrală pe râul Avrig

Se depun dosarele pentru ajutorul de încălzire

La sediul Primăriei orașului Avrig se pot depune actele necesare în vederea obținerii ajutorului pentru încălzirea locuinței cu gaz, energie electrică, lemne sau combustibili petroliferi.

Formularele pot fi obținute de la Serviciul Public de Asistență Socială. Alături de acestea, fiecare solicitant va depune următoarele documente:

- copii xerox acte de identitate pentru toți membrii familiei sau copii după livretul de familie;
- copie act de proprietate sau închiriere a locuinței de domiciliu;
- copie carte de identitate a vehiculului, în cazul posesorilor de autoturisme sau motociclet;
- copie factură gaz- cât mai recentă (daca este cazul);
- adeverință vizată de compartimentele Registru Agricol și Impozite și Taxe locale din cadrul primăriei;

- adeverință venituri: PENTRU PENSIONARI- cupon pensie PENTRU SALARIAȚI- adeverință salariu PENTRU ȘOMERI- cupon șomaj PENTRU COPII- cupon alocație PENTRU PERSOANELE FĂRĂ VENITURI- adeverință de la Administrația Finanțelor Publice Avrig din care să rezulte că nu au niciun fel de venituri

- alte acte din care să rezulte veniturile realizate.

Cererile de acordare a ajutorului se pot depune pe toată perioada sezonului rece. Ajutorul se va acorda începând cu luna depunerii cererii, dacă aceasta a fost depusă până în data de 20 a lunii respective, sau cu luna următoare depunerii cererii, dacă aceasta fost depusă după data de 20 a lunii.